
Nyuszika sapkája és a pántlika esete
 Tóth Gábor - főszerkesztő

Jelen beköszöntő írások apropója általában azok az aktuális 
történések, melyek kapcsolódnak a falu mindennapjaihoz. 
Tudvalevő, hogy van egy közösségi oldala is Diósjenőnek, ahol 
értelmes, vagy vegyes fogadtatású diskurzusok zajlanak az ép-
pen közzétett hírek alatt. Olykor ezek sommázása a lap kezdő 
írása. Megállapíthatjuk, hogy szinte minden bejegyzés mentén 
rendre megjelennek azok a kommentek, amikre a válasz már 
korábban, hónapokkal azelőtt, többször is elhangzott, olvasha-
tó volt, még itt a lap hasábjain is. Erős a gyanú, hogy épp azok 
nem olvassák a Jenői Naplót, akik ilyenkor vehemensen rea-
gálnak az egyes posztokra, ismételten feltéve ugyanazokat a 
kérdéseket, szajkózva ugyanazokat a mondataikat. Egy próbát 
megér, hogy nyomtatott (értsd: talán maradandóbb) formában 
is olvasható legyen pár tény.

Itt van az útfelújítás kérdése. Akárhányszor kikerül a közösségi 
oldalra egy híradás, hogy a település egyik, vagy több útszaka-
sza megújulhat, törvényszerűen érkeznek a kommentek, hogy 
a másik végen, a tónál, a hegyen, stb. miért nem ott javítják az 
utcákat, miért nem éppen az ő háza előtt. A leginkább érzékeny 
kérdés a bekötő út, hogy „azt már rég fel kellett volna újítani”.
Természetes és elfogadható sajátosság, hogy a közösségi ol-
dal gyakorlatilag instant reakció generátor, azaz hogy egy-egy 
hírre azon nyomban, bárki odaírhatja véleményét, még attól is 
függetlenül, hogy az adott komment releváns, vagy sem. A latin 
úgy mondja, hogy ius murmurandi, vagyis a morgolódás joga 
és ezzel semmi baj nincs, ez megadatik mindenkinek. A vita 
ott kezdődik, amikor a komment cunami teljesen értelmetlenül, 
csakis a személyes ellenszenv, vagy ellenvélemény határozott 
kinyilvánítása – mert hogy ott, azon a felületen lehet. És mind-
ezt teszik sokan úgy, hogy mögé sem néznek a valós problémá-
nak, utána sem járnak egy-egy információ gyökerének.

Közismert tény, hogy a Magyarországon található úthálózat 
több fajta tulajdonviszonyban/kezelésben létezik. Alapvetően 
két területre oszthatók azok az útszakaszok, melyeken napi 
szinten közlekedünk: vannak állami fenntartású, régiesen KPM-
es utak, azaz amiket ma a Magyar Közút Zrt. kezel és vannak 
önkormányzati kezelésű útszakaszok. Leegyszerűsítve, amin a 
busz jár, az jellemzően közutas terület, minden más helyi fenn-
tartású. Persze ez sem ennyire fehér és fekete, hiszen rengeteg 
olyan útszakasz van, ahol már rég nem jár a Volánbusz, mégis 
állami fenntartású. Ezért is nehéz egy olyan településen, mint 
Diósjenő, ezeket a határokat, hatásköröket egyszerűen és kö-
zérthetően megfogalmazni. Az emberek nagy többsége úgy áll 
hozzá, hogy ami a faluban van, az a falué, értsd a polgármester 
dolga, hogy ott rend legyen.
A felújításra fordítható pénzek forrása is egy szabályrendszer-
hez igazodik. Ha elhangzik az a szám, hogy egy kilométernyi 
útszakasz (nem autópálya, hanem sima, kétsávos út, szegély-
kövezés nélkül) bekerülési költsége 100 millió forint, akkor 
máris érzékelni tudjuk, hogy egy-egy településnek mekkora 
mozgástere tud lenni a saját úthálózatának felújítása terén. 
Voltaképpen semennyi. Így az egyetlen forrás ilyesmire az álla-
mi, vagy uniós pályázat. Ezt viszont el kell tudni nyerni és mint 
minden pályázat mögött, ezek mögött is szigorú feltételrend-

szerek állnak. Elsőként az, hogy az elnyert pénzösszeget csak 
arra szabad elkölteni, amire kérte az önkormányzat (vagy bárki, 
aki hasonló pályázatot nyert). Tehát ezek a pénzek ún. pántliká-
zott összegek, amit értsünk úgy, hogy a köteg bankón van egy 
szalag, amire rá van írva, hogy mire költhetjük. Másra nem. Te-
hát például a strandra nyert összeget nem lehet járdára, útfel-
újításra, játszótérre, bármi egyébre elhasználni és fordítva sem.
Egyszerre sok pályázat fut, van amit sikerül elnyerni, van amit 
nem és akad olyan is, amit „parkolópályára” tesznek, egyéb 
okok miatt. 

Manapság nagy szó, ha egy pályázat sikerrel zárul, mert ezer 
féle okot hallunk, olvasunk a médiában, hogy éppen milyen ne-
hézségekkel küzd az államkassza. És ugye a pályázati rendszer 
egyik alappillére az uniós pénzforrások megléte (van, aki ezt is 
vitatja, de egyéb ötlet sosem hangzik el).
Nagyon összetett és kemény munka előz meg egy, akár csak 
párszáz méteres útszakasz felújításához kapcsolódó pályáza-
tot. És ilyenkor bizony el kell döntenie egy önkormányzatnak, 
hogy melyik „ujjába harapjon”, hiszen a források nem korlát-
lanok. 
És aztán kezdődik ugyanez a procedúra egy csapadékvízelve-
zetési projektnél, vagy bölcsőde építésnél, vagy a konyha fel-
újításánál és még számos esetben, ami fontos egy háromezres 
településnek.
Tudnunk kell, hogy egy elnyert pénzösszeg minden fillérére rá 
van írva képletesen, hogy mire fordítható. Itt nem lehet trük-
közni, amolyan „okosba” megoldani, mert szabályok vannak. 
Bármennyire is ordítanak a 30 centi mély kátyúk, azt ideig-órá-
ig lehet tömögetni, de ahhoz, hogy ott ismét járható út legyen, 
nagyon sok pénzre van szükség és azt csakis külső forrásból 
lehet előteremteni. Ezért meg dolgozni kell, lobbizni, taposni, 
könyökölni. Egy település polgármestere nem azért jó, vagy 
rossz, mert önmaga önti bele az aszfaltot a lukba, hanem mert 
képes olyan kapcsolatokat kiépíteni, amelyek által tényleg 
megnyílhatnak a források. Ki-ki döntse el, hogy mely képesség 
fontosabb a mai világban.

És egy emberi tényező a legvégére. Alpolgármesterünket idéz-
ve, ha minden út patika állapotú lenne, akkor meg azért morog-
nának, hogy miért nincs strand, vagy miért nincs kultúrházunk. 
Nyuszika tipikus esete, akár van sapkája, akár nincs… A partvo-
nal mellől pedig a legkönnyebb bekiabálni.

Örüljünk inkább a tavasznak!



Beszélgetés a strandról
 Jenői Napló - interjú

Aktuális állapot: megérkezett minden engedély, napokon belül 
megnyitja kapuit az Ágnes Fürdőház. Az előzmények rövid fe-
lelevenítésével folytatjuk beszélgetésünket Székely József pol-
gármesterrel, a Diósjenőn zajló fejlesztésekről.

Jenői Napló – Mindannyiunk számára ismert, hogy a Diófa Szö-
vetség egyik fő vállalása volt, hogy a nagy múlttal rendelkező 
strandunkba visszatérhessen az élet. Hol tart most, 2023. ta-
vaszán a strand projekt?

A térkövezés is elkészült a fürdőházak előtt

Székely József – Ha valami nem megy nagy falatra, akkor ap-
ránként kell elfogyasztani. Ez a klasszikus „hogyan együnk meg 
egy elefántot” történet alapüzenete. Ennek megfelelően indul-
tunk el azzal, hogy legalább a strand egyik fele elkészülhessen, 
és pályáztuk meg azt a lehetőséget, hogy a Belügyminisztérium 
által kiírt „Egészséges családi rekreáció Diósjenőn” elnevezé-
sű, települési programja jóvoltából elnyerjük a kivitelezéshez 
szükséges 200 millió forintot, majd hozzávetőlegesen 15 %-nyi 
többletet, ami az építőanyagárak emelkedése miatt szükséges-
sé vált. Már javában zajlottak a munkálatok, amikor gyakor-
latilag a villánkról esett le a falat azáltal, hogy a medencetér 
felújítására elnyert és másfél hónapja a számlánkon várakozó, 
újabb 200 millió forintot visszahívott a pályázati támogató, a 
kirobbanó háborúra és az ezzel járó rezsiárak drasztikus elru-
gaszkodására való hivatkozással. Öröm az ürömben, hogy ez 
csupán ideiglenes döntés, az elnyert összeg a községé, de a 
beruházás addig „parkol”, míg olyan nem lesz a gazdasági kör-
nyezet, hogy ezt a pénzösszeget ismét kiutalhassák Diósjenő 
részére. Erre teljes jogosultságunk van, kormánydöntés alapján 
kaptuk azt meg.
Tehát ez a 200 millió forint, ha megérkezik, a medencékre 
lesz költve, igaz azóta a költségek jelentősen elrugaszkodtak, 
nagyjából 300 millió lesz az, ami a korábbi költségvetésben le-
írtakkal összevethető. De, elő fogjuk teremteni ezt az összeget, 
mert a célt kitűztük magunknak. Volt aki nem hitt benne, de 
még többen igen és ez mozdít bennünket abba az irányba, hogy 
ezt_meg_kell_csinálnunk_ezt megcsináljuk.
Ennél fogva a fókuszt elsőre az Ágnes Fürdőház teljes kivite-
lezésére helyeztük és a pályázatban lefektetett ütemben hala-
dunk.
 
JN – Nyilvánvaló, hogy Diósjenőn a strand ügye sarkalatos kér-
dés. Turisztikai szempontból, helytörténeti -, sőt érzelmi szem-
pontból is kiemelkedően fontos projekt. Kíváncsian figyeli a 
közvélemény, hogy éppen milyen munkák folynak a fürdőházon 
és mindannyian várjuk azt a napot, amikor megnyithatnak a 
kapuk.

 

Feltöltésre várnak a dézsák és a jakuzzi medence

SzJ – Százszázalékos a készültségi fok. Néhány szakhatósági 
engedélyre vártunk, melyek a napokban érkeznek be. A köte-
lezően kiragasztandó felíratok, matricák megléte is alapfelté-
tele a nyitásnak. Emellett fontos üzemeltetési kritérium, hogy 
a beépített berendezéseket meghatározott próbaüzem alá kell 
vonni, hogy úgymond „bejárassuk” azokat, a napi üzemszerű 
működésükig kiderüljenek az esetleges problémák. Tehát gya-
korlatilag a jakuzzi, látogató nélkül üzemel per pillanat is.
További fontos lépés, hogy létrejöhessen a fürdőházat is üze-
meltető, majdani gazdasági szervezet, ezért az áprilisi testületi 
ülésen meg is szavaztuk a helyi GAMESZ alapítását, sőt indít-
ványoztuk, hogy a vezetői tisztség betöltésére pályázatot írhas-
sunk ki.  A napokban hirdetjük meg azt az öt álláshelyet, amit 
az arra alkalmas jelentkezők betölthetnek majd, hogy elindul-
hasson az Ágnes Fürdőház működése.
 
JN – Sokszor megfogalmazódott a kérdés a diósjeneiek köré-
ben, hogy miért Ágnes Fürdőház nevet kapta az új vizes léte-
sítmény?
 
SzJ – Egyfelől Somorjai Ágnes előtt tisztelgünk a névadással, 
aki közbenjárása számított abban, hogy ide Diósjenőre kerüljön 
a projekt. De elrugaszkodva a névadó és a falu, esetlegesen 
kötelező jellegű kapcsolódásától, az Ágnes név eredete a görög 
Hágnész, hagiosz szóból, azaz a tisztaság, megtisztulás, tiszta 
személy jelentéséből ered, ami közvetlen kapcsolat a fürdőház 
és a testi-, lelki megtisztulás között. Ez a párhuzam is segítette 
az új intézmény elnevezését. 

A névadó emléktáblája a főhomlokzaton



JN – Azon szerencsések, akik 2022. december 15-én jelen le-
hettek a fürdőház szakmai átadóján és bejárhatták a létesít-
mény összes helyiségét, pontos képet kaptak a belső kialakí-
tásról. Osszuk meg mindezt az olvasóval, akik közül biztosan 
sokan emlékeznek még a régi strandépületek, öltözők legutol-
só állapotára! 
 
SzJ – A bejárat mellett, bal felől van a kis kiszolgáló épület, 
amelyben helyt kapott egy orvosi szoba is, ami majd a teljes 
strand üzemeltetésé során jut nagyobb szerephez. Itt lesz a kul-
turált öltözője, zuhanyzója a majdani személyzetnek és tárolják 
majd a létesítmény üzemeltetéséhez szükséges vegyszereket, 
takarító eszközöket is.
A jobb kézre eső, hármas tagolású épületegyüttesbe az első 
blokk sarkán léphetünk be, itt lesz a fogadótér, recepcióval, 
majd emögött nyomban az öltözőkhöz juthatunk el. Mellet-
tük a toalettek és a zuhanyzók egysége van. Tovább haladva 
az épületek gerince mentén, következik a dézsafürdős blokk, 
két, nagyméretű dézsával, mellette egy 7 személyt is befogadni 
képes jakuzzival. Emellett van a gépészeti helyiség, ahol a víz-
szűrő berendezések, a gőzgenerátor és egyéb fürdőtechnikai 
meg légtechnikai eszközök foglalnak helyet. Innen jutunk át a 
leghátsó szárnyba, ahol a teret a nagyméretű, panorámás sza-
una uralja, a maga impozáns üvegfalával, mellette egy kisebb 
merülő medence, majd a sarokban a gőzkabin. A köztes tere-
ken pedig napozóágyak és strandbútorok várják a felfrissülni 
vágyókat.

Vidám színek az öltözőkben

Beérkeztek már a büfé berendezési tárgyai, a kül- és beltéri 
bútorok.
A tél elmúltával be tudták fejezni a szakemberek a külső térkö-
vezést és felhúztak egy sodronykerítést is, hogy elválasszák a 
majdani építési területet, a medenceteret, a már működő für-
dőházaktól. A térkővel borított részen lesz két, kör alakú szi-
get, aminek közepére dézsás növényeket telepítünk, körülöttük 
pedig kulékaviccsal szórt, talpmasszírozásra alkalmas sétatér 
lesz.
A hátsó traktusba április utolsó napjaiban került három olyan 
mobilgarázs, ahol a fürdőházhoz kapcsolódó, bérelhető eszkö-
zöket fogjuk majd tárolni.

JN – Az új létesítmény építése mellett mi egyéb tartozik a rek-
reációs programba?
 
SzJ – Az összesen 240 millió forintos beruházás beszerzései 
túlmutatnak a strand melléképületeinek felújításán. Olyan ki-
egészítő eszközparkra volt szükség, amivel az idelátogató ven-
dégek Diósjenő környezetét is felfedezhetik, egészen az Ipolyig. 
Az előbb említett mobilgarázsokban fognak „lakni” a pedálos 
kajakok, az elektromos kerékpárok és bringóhintók is. Ez utób-

biakkal kényelmes kerekezés közben lehet megismerkedni a 
környező vidékkel, a vízi járművek pedig az Ipolyra szervezhető 
túrákat segítik majd. A kajakok és a vendégek odajuttatásához 
pedig egy elektromos kisbuszt is vásároltunk a pályázati ösz-
szegből, ami már munkába is állt a falu szolgálatában.

A feliratok elkészítésében Kiss Gergely segített

JN – Van-e már pontos dátum, amikor felhangozhat a Pancsoló 
kislány című dal a strand hangszóróiból?
 
SzJ – A korábban említett próbaüzem jelenleg is tart, annak 
tapasztalatait kiértékeljük és bízom benne, hogy május folya-
mán megnyithatjuk az Ágnes Fürdőházat. Már kialakult a nyitva 
tartási ütemezés is, a főszezonban igyekszünk a turisták által 
legkevésbé frekventált napokra igazítani a szükséges üzemszü-
neti napokat, melyek nagy valószínűséggel keddre és szerdára 
fognak esni. Cserébe ugyebár, a hétvégéken mindig nyitva lesz 
a létesítmény, sőt a Testület elképzelései szerint, havi egy-két 
alkalommal éjszakai üzem is lesz.
 
JN – Készült-e üzleti terv a fürdőház üzemeltetésére? Milyen 
előnyöket élvezhetnek a helyi lakosok a használat során?
 
SzJ – A pályázat egyik alapfeltétele volt, hogy már két évvel 
ezelőtt készüljön egy konkrét üzleti terv, nyilván ez a háború 
miatt megváltozott gazdasági körülmények miatt át lett gondol-
va, de pontos elképzelésünk van a szezonban és a szezonon 
kívüli időszak jegyárairól. Igyekeztünk úgy meghatározni a belé-
pődíjat, hogy az alatta maradjon a környék, hasonló színvona-
lú szolgáltatásainál. Ezen kívül finomhangoljuk a heti igények 
függvényében is a napi belépő árakat. Célunk, hogy a helyi la-
kosság minden esetben kedvezményesen tudja igénybe venni 
a fürdőhely szolgáltatásait és a még amúgy is kedvezményes 
időszakban, további engedményt kaphassanak, amennyiben 
igazolják jogosultságukat. Egyértelmű cél, hogy a turisztikailag 
kevésbé frekventált időszakban is a lehető legtöbb vendéget 
vonzzuk a létesítménybe.

JN – Köszönjük a részletes beszámolót és abban reményben 
köszönünk el polgármester úrtól, hogy a következő lapszám-
ban a települést érintő útfelújításokról is szót ejthetünk majd.

Álláslehetőség az Ágnes Fürdőházban
Diósjenő Község Önkormányzata

gépész-műszaki karbantartó és fürdővezető 
munkakörök betöltésére hirdetett pályázatot.

Részletes információ a www.diosjeno.hu honlapon.
Jelentkezési határidő: 2023. május 26.



Lángok a kertben
 Munkatársunktól 

Időnként fel-fellobbanó téma a helyi tűzgyújtási tilalom és a 
mögötte megbúvó jogalkotói, illetve a rendeletre reagáló la-
kossági indokok egymásnak feszülése. Egy örök ellentmondást 
vagyunk kénytelenek ismét a felszínre rángatni, újfent a látóte-
rünkbe emelve a szokásokon alapuló reflexeket és a mai világ-
gal járó, megfontoltabb viselkedés szükségességét.

Azokban a napokban, mikor lapunk a nyomdába kerül, éppegy 
kiadós, esős héten vagyunk túl, azt megelőzően a koratavaszi 
hónapok is bőséges csapadékot adtak a vidéknek, mégis szem-
be kell néznünk azzal a ténnyel, hogy vízhiány van. Meglepően 
hangzik, de nem kevés szakmai publikációt olvashatunk arról, 
hogy Magyarország vízgazdálkodása az elmúlt, több évtizedben 
bizony súlyos károkat szenvedett.
Felmerül a kérdés, hogy akkor miként jön össze a tűzrakás és a 
vízhiány ebben a cikkben.

Valahol épp lángol a zöldhulladék (fotó: Shutterstock)

A válasz nagyon egyszerű, ha rálelünk az összefüggésekre. Nyil-
vánvalóan jól megfontolt oka van egy település csapadékvíz-el-
vezetési fejlesztésének. Ne hömpölyögjön a sárlé az utakon, 
ne mosson alá mindent a szabadon ömlő esővíz és lehetőleg 
a leggyorsabban jusson át a vízgyűjtő területeken és folyjon le 
egy tározóba, vagy folyóba, ahonnan majd kiköt egy távoli ten-
gerben. A beton mederkövekkel kirakott, útmenti árkok gyönyö-
rűen elviszik a vizet a lakóterünk környezetéből (már ahol…). 
Eső után egy nappal már ujjnyi repedések jelennek meg a ker-
tünkben, akár a gyep alatt is. Mindent összetakarítunk a ház 
körül, hogy ne adjon melegágyat a fertőző növénybetegségek-

nek, ne halmozódjon a gallykupac és ne is rontsa a látványt a 
teraszról. Mit teszünk? Jó esetben bezsákoljuk, vagy kötegeljük 
a kisebbeket és kitesszük a ház elé, amikor jön az autó és elvi-
szi a közszolgáltatás keretében. Mások apáik, nagyapáik gya-
korlatát követve a kert végében jó nagy kazalt rakva alágyújta-
nak és mindent égetnek. Még akkor is, amikor sárgás füstöt 
ereszt a nedves avar. Sokszor heves vitákat olvasunk a közös-
ségi média idevágó posztjai alatt, hogy „a falusi ember eltüzeli 
a nyesedéket”, „ősidők óta ez a szokás”, vagy „mit csináljak a 
sok ággal, avarral?”, vagy pl. „a diólevelet csak elégetni lehet”, 
de a legjobb mindig az, hogy „ne mondja meg nekünk egy gyütt-
ment, hogy mi a jó!”.
És itt nem a vasárnap tiszta levegőt szívni vágyó beköltöző mor-
gásán van a hangsúly, hanem a továbbgondolkodáson, amit 
szeretünk elkerülni, ha a szokásaink szerint élünk.
Szemléletváltásra van szükség. Azon túl, hogy a kerti zöldhul-
ladékot – ha végképp nem tudjuk hova tenni – beszállíthatjuk 
az önkormányzat telephelyére az előre kihirdetett, tavaszi és 
őszi időpontokban, számos újrahasznosítási lehetőségünk van. 
Komposztálhatunk, tápanyagban gazdag humuszt tudunk ké-
szíteni, melyet igenis meghálál a kertünk. Utánaolvasással még 
a diólevél komposztálást is megtanulhatjuk. De például reme-
kül tudunk mulcsot készíteni a fa- és lombhulladékból, amivel 
ügyesen tudjuk takarni a veteményesünket. A talajtakarással 
segítjük a vízmegtartást, nem párolog ki a nedvesség, tovább 
megmarad a hajnali harmat és kevesebb öntözővízre van szük-
ség. A sűrű öntözés megterheli a talajvízkészletet, egy-egy ká-
nikulai időszakban hamar kiapadnak a kutak és előfordul még 
Diósjenőn is, hogy közkutakról kell ivóvízzel ellátni azon rá-
szorulókat, akik vezetékes víz hiányában a kútról biztosítanák 
szükségleteiket, de az épp kiapad.
A tűzgyújtási tilalmat nagyon sokan nem tartják be. Megérkez-
nek az üdülőtulajdonosok és elégetik az avart, mert akkor és 
ott van erre idejük. Minden nap valahol tekereg a füst a ker-
tekből, mert „ezt csak így lehet intézni”. A szomszéd már nem 
szól, inkább beszedi a száradó ruhát. És eközben tudjuk, hogy 
az ilyen égetés csupán csepp a tengerben, mert a fűtési sze-
zonban amúgy is mindenki fával tüzel kályhában, sparheltben, 
kandallóban, vagy vegyesüzemű kazánban és a kémények 
gondoskodnak a folyamatos füstről. Az országos átlagból kö-
vetkeztetve Diósjenőn, évente 4-5 ember hal meg kimondottan 
légszennyezettségből adódó légzőszervi megbetegedésben. 
Ehhez a statisztikához is hozzájárulunk akkor, amikor a sérülé-
keny vízkészletünket veszélyeztetjük a gallyhulladék és egyéb, 
kerti maradék szisztematikus elégetésével. 

Mint annyi mindennel, ezzel is a jövőnket, vagy gyerekeink, uno-
káink jövőjét aknázzuk alá, vidékünk élhetőségét kockáztatjuk.

TeSzedd 2023.
 Tudosítónktól

Nagyon fárasztó és egyben kimondottan sikeres nap volt az áp-
rilis 22-i. Rengeteg hulladékot gyűjtöttünk össze és ez siker az 
önkéntes gyüjtők szempontjából. Van ennek egy másik olvasa-
ta is. Azok az önkéntesek szedik össze a hulladékot a közterü-
letekről, akik a magukét nem szórják szét. 
Van még egy nagyon pozitív hozadéka a mai napnak.
A Göllesz Intézet lakói közül 15 fő csatlakozott az önkéntesek-
hez. Keményen és lelkesen dolgoztak. Szívből hálásak vagyunk 
nekik. Azok, akiket fogyatékosnak titulálnak, ők szedték össze 
a  nem fogyatékosok mocskát. 
Évről évre kevesebb az összegyűlt hulladék. Lassú víz partot 
mos. Lassabban mint szeretnénk, de partot mos. Ahonnan 3-4 
éve még ötven zsáknyi jött össze, onnan mostanság tíz. 
Jövőre folytatjuk. Remélem még kevesebb összeszedni való 
lesz. A horgászok a tó környékén takarítottak, a katolikus és 

református hívek a temetők környékét tisztogatták. A Mákvirág 
nyugdíjas klub és a Gyüma önkéntesei is aktívan közreműköd-
tek. Köszönet a polgárőröknek és a tűzoltóknak a zsákok ösz-
szegyűjtéséért és minden résztvevőnek a jó szandékért. 
Minden résztvevőt megvendégeltünk egy tál finom pincepör-
költtel a Tájház udvarán.



Barbárok inge
 Laczkó Mihály - plébános

Mióta apám meghalt, gyakrabban járok a temetőbe. Anyut ki-
viszem magammal. Megigazítjuk a földet, tavasszal virágot 
ültetünk, kiszedjük a gazt. Aztán picit elidőzünk. Nem szólunk 
egymáshoz. Csak ülünk. Imádkozunk, emlékezünk, köszönünk 
apunak. Aztán elidőzünk kicsit a nagyszülők sírjánal is, nagybá-
tyámat sem felejtjük el. Ahogyan sokaknál, a család egy része 
már a temetőben nyugszik és ez tőlünk élőktől olykor nem ke-
vés odafigyelést igényel.
Számomra áhitatot áraszt az egész miliő. Tudom, hogy anyu 
többet van ott mint én, számomra láthatatlan kezek tartják 
rendben, vágják a füvet, és sehol eldobott virág, nejlon zacskó. 
Hálás vagyok érte, a testvéreimnek is, hiszen ők is segítenek 
édesanyánknak. Valahogy ez nálunk olyan magától értetődően 
működik. Megértem azok fájdalmát, akik nem tudnak gyakran 
a szeretteikhez ellátogatni, megértem a másikra utaltságot, hi-
szen ezt magam is élem. 
Elszomorító számomra, hogy sok testvérünk nem ugyan ezt 
érzi, éli, amikor a temetőbe látogat. Valamint mások gyászára, 
szeretteire sincs tekintettel, hiszen laza csuklómozdulatokkal 
szabadul meg a virágtól a kerítésen áthajítva. Esteleg a sír szét-
szedése alkalmával keletkezett sittet csak úgy ottfelejti, akár 
hónapokig is. Ez minimum barbárság! 
Sikerült egy vállalható állapotot kialakítani a temetőben. A te-
mető bejáratánál lévő hulladéktárolókat rendszeresen ürítik. 
A feltételei adottak a tiszta temetőnek. Pusztán annyit kellene 
tennünk, hogy a kijelölt helyen helyezzük el a már feleslegessé 
váló temetői díszeket. Illetve, ha mi magunk a távolság okán 
akadályozva vagyunk, működjünk együtt családtagjainkkal. 
Arra kérem a diósjenői híveket akiknek szerettei a katolikus te-
metőben nyugosznak, hogy viselkedjenek felelős felnőttként a 

temetőben. Legyenek tisztelettel a másik iránt és fogják meg 
a szemetüket, gyalogoljanak vele el hulladéktárolóig és ott he-
lyezzék el. A kutya is elkaparja a piszkát maga után. Talán mi 
emberek, homo sapiensek ennél többre is képesek vagyunk. 
Ha nem, kérjünk segítséget!
Kérek mindenkit, hogy óvják a temető tisztaságát, felnőttként 
viselkedjenek és akinek ’inge’ ez a kis írás, öltözzön fel végre.

A katolikus temető hulladékgyűjtő helye a bejárat mellett

Plasztik krizantém és hexagram
 Tóth Gábor

A katolikus temetőt érintő szemetelési helyzetről Misi atya 
megírta gondolatait. Nehéz a kérdést indulatok nélkül kezelni, 
a fenti soraiban ez sikerült neki. A szomszédságban elterülő re-
formátus temető esetét kevésbé ismerjük, a helyi közösségtől 
nem kaptunk információt, ezért csupán saját tapasztalatainkra 
hagyatkozhatunk.

Útban a zsidó temető felé is találunk egy „hulladékgyűjtő helyet”

Kellemes sétát tervezhetünk a pincesorra és az onnan induló 
földutakra, érintve a még meglévő, zsidó temetőt is. Még a téli 

kopárságban remekül kivehető az úttól jobbra megbúvó izrae-
lita temető, azt bizonyítva, hogy anno zsidó közössége is volt 
Diósjenőnek. A terület rendben tartása – felekezet hiányában – 
magánemberekre és az önkormányzatra hárul. Rövid, mintegy 
15-20 méteres ösvény vezet a kis sírkert bejáratához, ám ez az 
út éppen a református temető hátsó kerítése alatti part mellett 
halad és bizony a vegetáció beindulása előtt, itt igen érdekes 
„leleteket” találhatunk. Akárhogy is van, nem szép látvány és 
nem helyes cselekedet, hogy ebből a temetőből is sokan a ke-
rítést, mint egyfajta időkaput, vagy teleportáló átjárót kezelik 
a szemét, a kegyeleti hulladék eltüntetésére. Van itt művirág, 
üvegmécses, megannyi hozzá való tető, koszorúfonat, műanyag 
kancsó és kerti szék. Miközben a derékig szökő csalán és alj-
növényzet közül itt-ott kivehető egy németesen hangzó veze-
téknév, egy-egy, a mai fülnek már szokatlan keresztnév és az 
egykori vésnök biztos kézzel faragott Dávid csillaga.
Itt emberek korpuszai fekszenek. Olyanoké, akik átélték a tör-
ténelem ezernyi viharát, végül temetőben leltek nyugalomra és 
a fejük felett az élők szemetét kell takaróként elviselniük.
Ez tényleg helyénvaló így? Aki laza mozdulattal átdobja a 
műanyag virágcsokrot a temető kerítésén, vajon ugyanezt a 
sorsot szánja önmagának? Hogy szemétdombban, vagy azáltal 
körülvéve feküdjön a teste az örökkévalóságig?   
Minden diósjenői temetőben van hulladékgyűjtő konténer, sze-
metes, ahova mindenki, minden további nélkül elhelyezheti a 
sírokról eltakarított hulladékot. Legyen az szerves vagy szervet-
len. Van rá szolgáltatás, hogy az onnan elkerüljön. Az erdőbe 
átdobálva viszont kevésbé megközelíthető, olykor kárt okozhat 
a vadállatoknak, az arra kirándulóknak és egyáltalán, tönkrete-
szi a természetet.
Ne szemeteljünk a temetők környékén se!
(Cikkünk írásakor éppen frissen kaszálták a zsidó temető környezetét, 
köszönet a munkáért.)



Március 15-e a Tükrösben
 Tudósítóntól

Nemzeti ünnepünk idén hűvös és szeles napra esett, így a szer-
vezők gyors döntéssel a Művészetek Háza Tükrös termébe he-
lyezték át az ünnepi megemlékezés rendezvényét, ahol minden 
széken ült valaki.

Székely József polgármesteri köszöntőjét Laczkó Mihály atya és 
Karászi Attila tiszteletes ünnepi gondolatai követték, majd rövid 
műsorral emlékeztek az Aranydió Óvoda és Bölcsőde, valamint 
a Szentgyörgyi Általános iskola növendékei.

Székely József köszönti az ünneplő diósjeneieket

Az ünnepség zárásaként koszorúkat helyeztek el az Önkor-
mányzat, a Fidesz helyi szervezete , az  iskola és a bölcsőde, 
a helyi civil szervezetek, úgy mint a Polgárőr Egyesület és az 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület és végül a Göllesz Intézet nevében. 

Az ovisok ünnepi műsorszáma

Az iskolások és tanáraik fellépése az ünnepélyen

Laczkó Mihály atya

Karászi Attila tiszteletes

Székely József polgármester így kommentálta az ünnepséget:
„Nem szégyellem bevallani, a mai napon háromszor eredtek el 
a könnyeim. Első alkalommal akkor, amikor a Göllesz Intézetbe 
érkeztem az Önkormányzati kisbusszal, hogy nyolc lakót a köz-
ségi március 15 – i ünnepségre szállítsak. Kiszállva az egyikük 
azzal fogadott, hogy „szépen kimosakodtunk és felöltöztünk, 
mert március 15-e van.” Ennél szívhez szólóbban és egysze-
rűbben nem is lehet elmondani, hogy valódi ünnepet éltek meg 
és örömmel csatlakoztak a községi ünnephez.
Másodjára, amikor óvodásaink műsorát néztük, harmadjára 
amikor iskolásaink énekét hallgattuk. Nem lehet eléggé meg-
köszönni a gyermekek és felkészítő pedagógusaik befektetett 
munkáját, idejét. Nagyot, szívhez szólót alkottak. Köszönjük.
Teltház volt a Tükrösben. Jó érzés volt látni és megélni. A közö-
sen énekelt Himnusz után, leüléshez készülve elcsíptem egy 
megjegyzést: Ez nagyon szép volt.
Mi is így éltük meg.
Köszönjük a nagyszámú résztvevőt.
Köszönöm Glöckl Ferenc alpolgármester konferálását, Szt-
regovai Erika és kislánya Elena, valamint Pápai Erika csodás 
népviseletét és Tóth Gábornak a hangosítást, de főképp a falra 
vetített nagyszerű fényjátékot.
Méltó ünnepet ültünk.”

A megemlékezés koszórúi



Társasjáték a Kuckóban
 JN

Egy évekre visszatekintő, közösségépítő eseménysor újulhatott 
meg tavaly ősszel, ezúttal a Kuckó névre keresztelt IKSZT falai 
között. Az apropót az adta, hogy a Boróka ház elköltözésével 
megszűnt az egyik, közkedvelt találkozóhely, ezért újat kellett 
keresni. Az iskola épületében megbúvó IKSZT és könyvtár mél-
tatlanul kiesik a falu kulturális fősodrából, hiába a megfeszített 
munka és a – nem mellesleg – folyamatos meleg a téli hóna-
pokban.
A társasjáték nagyon régi, közösségi szórakozási forma, a ne-
vében is benne van, hogy elengedhetetlen feltétele a társaság. 
A jól működő rendszerességet Székelyné Bognár Eszter vitte 
tovább az önkormányzat „kiskultúrjába”, így ott minden hónap 
második péntekén összegyűlhet a csapat, mindenki hozhat jól 
bevált, vagy éppen teljesen új társasjátékot, kártyát, minden 
olyan, főleg az agyat pallérozó játékeszközt, amivel megdolgoz-
tathatják egymás agytekervényeit a csapattagok.
Azért esett a választás az IKSZT-re, mert az alkalom kedvéért 
nem kell külön felfűteni, mint ahogy a Tükrös terem esetében 
lenne szükséges a téli időszakban. És ugyebár épp a téli, ha-
mar sötétedő napok adnak remek alkalmat az ilyen összejöve-
telekre.
Mint oly sok minden, ez a klub is a közösségi oldalon tartja fent 
a kommunikációt, ahol nyomon követhető az éppen aktuális ta-

lálkozó programja, vagy a közös diskurzus, amikor megszerve-
ződik a közeledő alkalom vezértémája, játékigénye.
Minden korosztályt várnak szeretettel a játékosok, garantált, 
hogy olyan játékok vannak terítéken, amiben mindenki meg-
lelheti a szórakozását. És nem mellesleg, karban is tarthatja 
elméjét.
Tehát, akit érdekel és még nem hallott a Társasjáték a Kuckó-
ban programokról, vésse be a naptárba, hogy minden hónap 
második péntekén, fél hattól gurul a dobókocka az IKSZT-ben.

Virágzik Diósjenő
 Jenői Napló

Ahogy beköszöntött a tavasz, egyre több színes növény kerül ki 
a közterekre, közintézmények elé. 

Egy települési utcakép fontos része a dísznövényzet. Diósjenőn 
mindig is voltak, akik külös figyelmet fordítottak a közterületek 
ilyetén „kiszínezésére”. Nem cél, hogy város módjára minden 
lámpaoszlopon terebélyes büdöskék csüngjenek, de jó ízléssel 
esztétikussá varázsolhatók a falu utcái. 
Hegedűs Magdi néni áldásos munkája folytán évről, évre sike-
rül átteleltetni a muskátlikat, melyek friss virágzatot hoznak az 
első melegebb napokon. A köztéri virágládákba is visszatérhet 
az élet, köszönhetően a Göllesz Intézettel fenntartott, aktív 
együttműködésnek, melynek keretében az átadott magokból 
szép árvácskák növekednek és az önkormányzat közmunkásai 
segítségével ki is kerülnek a helyükre.
A virágosítás nem állhat meg, ugyanis az épülő orvosi rendelő 
előtti rámpa mellett lesz egy zöld sáv, ahova ugyancsak a kas-
télyban nevelkedett virágok kerülnek, jól megtervezett rendszer 
szerint. Ezt a munkát is Magdi néni felügyeli, hálás köszönet 
neki is, meg Dan Zsigmondnak, aki a Göllesz Intézetben koordi-
nálja az együttműködést.

Gondosóra Program
Egy korszerű eszköz, mely növeli az 

idősek biztonságérzetét. 
Kérje a tájékoztatást még ma, figyelje 

a meghírdetett időpontokat, ahol minden 
részletet megismerhet a programról.

www.gondosora.hu
Kapcsolattartó Diósjenőn: 

Glöckl Ferenc, 06-30-524-9575



Keresztrejtvény 
 Székelyné Bognár Eszter

A Diós Települések Nemzetközi Találkozóját 2023-ban egy nagyon érdekes, szinte mesebeli elnevezésű településen tartják. Ha 
megfejtjük az alábbi rejtvényt, megtudhatjuk melyik településre gurul idén a dió.

Vízszintes: 1. Kalocsai 
Enikő festőművész fő 
témája, másik nevén 
gyermekláncfű. 9.  Földet 
forgat. 11. Szemmel tart, 
vigyáz (valakire, valamire). 
12. Iskolai tantárgy 
becézve. 14. Loch …., 
szörnyéről híres tó. 16. 
Kerti házikó. 17. Némán 
néz! 18. Kérdőszócska. 19. 
Kertészeti és Élelmiszeripari 
Egyetem rövidítve. 21. 
Ismered. 22. Határozó 
rag. 23. A MEGFEJTÉS 
28. Az oxigén vegyjele. 29. 
Gyomos. 31. Népszerű 
téli sporteszköz röviden. 
32. Becézett medve. 33. 
Szlovák és magyar autójel. 
35. Például kulcsot a 
zárra. 36. Acsarkodni 
kezd! 38. Becézett női 
név. 39. Községünkben 
élt, nemrég elhunyt híres 
színész monogramja. 40. 

Lubickolni. 44. A hűség városa. 46. A hosszúság mértékegységének a jele. 47. Lassan, andalogva gyalogló. 48. Hatvan határai! 
49. Az I. Világháborúban a központi hatalmakkal szembenálló szövetség neve. 50. Kémiai elem, vegyjele: B. 51. Hímje a bak, 
nősténye a suta. 52. Katonai ellenőrzési pont. 53. Pataki Attila együttese.
Függőleges: 1. Énekes, táncos népszokás, másik nevén mivanmajárás, mely megelevenedik idén Diósjenőn is a katolikus 
templom előtt. 2. Bibliai idézet. 3. Kétjegyű mássalhangzó. 4. Angol igen. 5. Lengyel autójel. 6. Névelő. 7. A dohány növény 
méreganyaga. 8. Diósjenőn is elérhető program, melynek segítségével távolról is biztonságban tudhatjuk idős szeretteinket. 9. 
Az ábécé második betűje. 10. A szarvasmarha két első lába közti, erős, izmos rész. 12. Balaton-felvidéki tanúhegy. 13. Idegen 
nyelvű film kép és hanganyagának magyarítása. 15. Támogat. 16. Budakalász határában található tó, homokos stranddal. 20. 
Keskeny vízfolyás. 21. Személyes névmás. 23. Kis méretű, régi, népi hangszer. 24. Munkára fogott ló jelzője. 25. Csodálkozó 
szócska. 26. Szomorkodni kezd! 27. Lobogó vízzel leönt. 30. Kínos ügy, nézeteltérés idegen szóval. 31. Vég nélkül ásít! 32. …. 
Coon, macskafajta. 34. Lengő eszköz. 37. Hamisan kártyázik. 41. Teniszezés kelléke. 42. Ógörög oszloptípus. 43. Nagy-Hideg-
hegy röviden. 45. Pécsi Tudományegyetem. 47. Ételízesítő. 54. Római ötszáz. 55. Német autójel.

A kép forrása: https://midio.hu/A Diós Települések Nemzetközi Találkozóját 2023-ban egy nagyon érdekes, szinte mesebeli elnevezésű 
településen tartják. Ha megfejtjük az alábbi rejtvényt, megtudhatjuk melyik településre gurul idén a dió. 
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Vízszintes: 1. Kalocsai Enikő festőművész fő témája, másik nevén gyermekláncfű. 9.  Földet forgat. 11. 
Szemmel tart, vigyáz (valakire, valamire). 12. Iskolai tantárgy becézve. 14. Loch …., szörnyéről híres tó. 16. 
Kerti házikó. 17. Némán néz! 18. Kérdőszócska. 19. Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem rövidítve. 21. 
Ismered. 22. Határozó rag. 23. A MEGFEJTÉS 28. Az oxigén vegyjele. 29. Gyomos. 31. Népszerű téli 
sporteszköz röviden. 32. Becézett medve. 33. Szlovák és magyar autójel. 35. Például kulcsot a zárra. 36. 
Acsarkodni kezd! 38. Becézett női név. 39. Községünkben élt, nemrég elhunyt híres színész monogramja. 40. 
Lubickolni. 44. A hűség városa. 46. A hosszúság mértékegységének a jele. 47. Lassan, andalogva gyalogló. 
48. Hatvan határai! 49. Az I. Világháborúban a központi hatalmakkal szembenálló szövetség neve. 50. Kémiai 
elem, vegyjele: B. 51. Hímje a bak, nősténye a suta. 52. Katonai ellenőrzési pont. 53. Pataki Attila együttese. 
 
 
Függőleges: 1. Énekes, táncos népszokás, másik nevén mivanmajárás, mely megelevenedik idén Diósjenőn is 
a katolikus templom előtt. 2. Bibliai idézet. 3. Kétjegyű mássalhangzó. 4. Angol igen. 5. Lengyel autójel. 6. 
Névelő. 7. A dohány növény méreganyaga. 8. Diósjenőn is elérhető program, melynek segítségével távolról is 
biztonságban tudhatjuk idős szeretteinket. 9. Az ábécé második betűje. 10. A szarvasmarha két első lába közti, 
erős, izmos rész. 12. Balaton-felvidéki tanúhegy. 13. Idegen nyelvű film kép és hanganyagának magyarítása. 
15. Támogat. 16. Budakalász határában található tó, homokos stranddal. 20. Keskeny vízfolyás. 21. Személyes 
névmás. 23. Kis méretű, régi, népi hangszer. 24. Munkára fogott ló jelzője. 25. Csodálkozó szócska. 26. 
Szomorkodni kezd! 27. Lobogó vízzel leönt. 30. Kínos ügy, nézeteltérés idegen szóval. 31. Vég nélkül ásít! 
32. …. Coon, macskafajta. 34. Lengő eszköz. 37. Hamisan kártyázik. 41. Teniszezés kelléke. 42. Ógörög 
oszloptípus. 43. Nagy-Hideg-hegy röviden. 45. Pécsi Tudományegyetem. 47. Ételízesítő. 54. Római ötszáz. 
55. Német autójel. 
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